

# 習近平視察13軍 強調政治建軍

## 推進改革強軍依法治軍 開創強軍興軍新局面



■習近平接見駐渝部隊師以上領導幹部、第13集團軍機關處長和建制團單位主官。

■習近平視察第13集團軍軍史館。

香港文匯報訊 1月4日至6日，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平到重慶調研。據新華社報道，習近平5日到第13集團軍視察，發表了重要講話。他強調，全軍要認真貫徹黨中央和中央軍委決策部署，以黨在新形勢下的強軍目標為引領，貫徹新形勢下軍事戰略方針，深入推進政治建軍、改革強軍、依法治軍，堅定信心，狠抓落實，開創強軍興軍新局面。

5日上午9時許，習近平來到第13集團軍機關，親切接見駐渝部隊師以上領導幹部、第13集團軍機關處長和建制團單位主官，代表黨中央和中央軍委，向集團軍和駐渝部隊全體指戰員致以新年祝福。

在聽取集團軍工作匯報後，習近平發表了重要講話。他指出，今年是全面建成小康社會決勝階段的開局之年，也是強軍興軍發展進程中十分關鍵的一年。深化國防和軍隊改革要向縱深推進，軍隊建設發展「十三五」規劃要啟動實施，部隊全面建設和軍事準備面臨適應新體制、實現新發展的挑戰。全軍要更加堅定自覺地貫徹政治建軍要求，更加堅定自覺地落實改革強軍戰略，更加堅定自覺地推進依法治軍。

### 以上率下 做政治上的明白人

習近平強調，政治建軍是解放軍的立軍之本，任何時候任何情況下都不能有絲毫鬆懈。要把部隊各級黨委班子和團以上領導幹部搞堅強，堅持以身作則、以上率下，自覺強化政治意識、看齊意識、帶頭意識，自覺堅定政治信念、站穩政治立場、嚴守政治紀律和政治規矩，做政治上的明白人。要落實黨要管黨、從嚴治黨方針，加強黨委班子和幹部隊伍建設，確保部隊在思想上政治上行動上自覺同黨中央和中央軍委保持高度一致，堅決聽從黨中央和中央軍委指揮。要鞏固

拓展專題教育整頓活動成果，深化整風整改，推動踐行「三嚴三實」常態化、長效化。

### 解放思想 防止穿新鞋走老路

習近平指出，落實改革強軍戰略。要做好下一階段改革的相關準備工作，使改革梯次接續、前後銜接、壓茬進行、有序推進。要堅持解放思想、與時俱進，改轉並行，主動來一場思想上的革命，從一切不合時宜的思維定勢、固有模式、路徑依賴中解放出來，防止穿新鞋走老路。要加強部隊管理，做好抓基層、打基礎工作，做好官兵思想政治工作，確保改革實施期間部隊高度集中統一和安全穩定。

### 抓住治權 嚴實權力制約監督

習近平強調，要深化對依法治軍重大意義的認識，構建完善中國特色軍事法治體系，為推進強軍事業提供重要保障。軍無法不立，法無嚴不威，定了規矩就要執行。各級要強化執行力，維護法規制度權威性，讓鐵規生威、鐵紀發力。要抓好領導幹部這個「關鍵少數」，各級特別是領導幹部要帶頭尊法學法守法用法，做到心有所畏、言有所戒、行有所止，按規則正確用權、謹慎用權、乾淨用權。要抓住治權這個關鍵，把權力運行制約和監督體系搞嚴實。紀檢、巡視、審計部門要利劍高懸，履行好監督職能。

## 囑官兵傳承紅色基因 鐵心跟黨走



■第13集團軍某高炮團官兵進行運動射擊訓練。

過參加汶川抗震救災和蘆山抗震救災的集團軍官兵。

### 發掘運用部隊紅色資源

軍史館內，一張張圖片、一件件實物、一面面錦旗，生動展現了這支部隊的戰鬥歷程。習近平邊聽邊看，不時詢問有關情況，肯定集團軍不愧為「鐵血雄師」「山地鐵拳」。在反映集團軍部隊開展領導幹部下連當兵活動的資料照片前，習近平詳細了解集團軍領導幹部當兵蹲連情況，要求各級發揚優良傳統，密切官兵關係。當聽到當年紅軍戰士寧肯飢挨餓也要將半截皮帶留下來，帶着它「去延安見毛主席」的故事，習近平深有感觸地說：「這就是信仰的力量，就是『鐵心跟黨走』的生動寫照。」他囑咐大家發掘好、運用好部隊中的紅色資源，豐富「紅色基因代代傳」工程內涵，加強黨軍史和光榮傳統教育，確保官兵永遠聽黨話、跟黨走。

# 地方「兩會」啟幕 「全面兩孩」成熱點

香港文匯報訊 河北省政協十一屆四次會議昨日在石家莊召開，2016年省級地方「兩會」就此拉開大幕。據中新網報道，在未來一個月左右的時間裡，各地將如何規劃「十三五」，如何設定2016年

GDP目標等，值得觀察。此外，「全面兩孩」配套政策料成熱點話題

根據公開報道，河北省政協十一屆四次會議會期4天半。河北省第十二屆人民代表大會第四次會議今起召開，會期5天。除河北外，寧夏、福建、新疆也將在月上旬進入「兩會時間」。另外，甘肅、河南兩地的「兩會」啟動時間確定在1月中旬。1月下旬，將進入省級地方「兩會」召開密集期，開幕時間主要集中在22日至26日，包括北京、雲南、浙江、廣東等十餘個省市。



■河北省政協十一屆四次會議昨日在石家莊開幕。圖為與會人員全體起立唱國歌。

### GDP增長目標設區間

今年是「十三五」開局之年。3月5日起召開的十二屆全國人大四次會議，將審查和批准國民經濟和社會發展第十三年五年規劃綱要。值得注意的是，一些地方將經濟增長預期目標設置為一個區間，比如黑龍江設為6%-6.5%，吉林設為6.5%-7%。

### 多地產假陸續延長

去年年底，十二屆全國人大常委會第十八次會議經表決通過關於修改人口與計劃生育法的決定。新法明確國家提倡一對夫妻生育兩個子女，已於2016年1月1日起施行。依據新法，符合法律、法規規定生育子女的夫妻，可以獲得延長生育假的獎勵或者其他福利待遇。目前，廣東已率先通過合法生育獎勵30日產假的新計生條例，山東正在就「合法生育產假延長60日」等徵求意見，其他多地也在起草配套政策措施，並履行相關法律程序。

### 三代理省長有望「轉正」

人事議題也是每年省級地方「兩會」的一大看點。目前，31個省份中，尚有貴州、福建、江蘇三地政府「一把手」為代理狀態。屆時，貴州的孫志剛、福建的于偉國、江蘇的石泰峰，將以代省長的身份在今年的省級人代會上作政府工作報告。三人有望在今次會議上通過相應選舉程序後「轉正」。此外，由於人事調整和反腐「打虎」的影響，一些省區市人大、政府、政協中多個要職出缺待補。



1月7日，位於北京西三環的總政歌舞團門口，「總政」二字已被摘下。中國人民解放軍總政治部歌舞團成立於1953年，是中國軍隊專業音樂舞蹈表演團體。

## 王毅晤敘反對派 促政治解決內戰問題

香港文匯報訊 敘利亞內戰持續。據外交部網站消息，中國外交部長王毅7日會見應中國人民外交學會邀請訪華的敘利亞反對派組織「反對派和革命力量全國聯盟」主席胡傑一行，強調中方將堅持為政治解決敘利亞問題繼續發揮建設性作用，也願繼續向敘難民提供人道主義援助。王毅說，安理會通過的2254號決議，明確了推進敘問題政治解決的大方向。兩周前，敘外長穆阿利姆訪華，就參加聯合國主持下的對話談判作出積極表態。中方希望「全國聯盟」等敘反對派抓住機遇，支持和配合聯合國促和努力，從敘現實出發，不設前提條件地參加有關對話談判。期待敘政府和反對派在聯合國決議框架下務實交換意見，增進了解，積累互信，尋求彼此都接受的解決方案。

### 胡傑同意無條件參加談判

胡傑贊同王毅的看法和建議，表示「全國聯盟」準備無條件參加聯合國主持下的對話談判。他並讚賞中方在敘利亞問題上所持公正平衡立場，感謝中方為敘難民提供人道主義援助。中國先後邀請敘利亞政府和反對派代表訪華吸引了國際媒體的密切關注。路透社4日報道稱，擁有西方國家支持的敘利亞反對派「全國聯盟」主席胡傑訪問中國，北京正在努力加強與衝突各方的聯繫，以推進政治解決敘利亞危機的進程。

## 中國啓5G技術研發 力爭2020年商用

香港文匯報訊 中國工業和信息化部昨日正式啟動5G技術研發試驗，意味中國5G發展進入技術研發及標準研製的關鍵階段，將為中國2020年啟動5G商用奠定良好基礎。

據新華社報道，5G技術研發試驗將在2016-2018年進行，分為5G關鍵技術試驗、5G技術方案驗證和5G系統驗證三個階段實施，最終到2018年完成5G系統的組網技術性能測試和5G典型業務演示。

根據總體規劃，中國5G試驗將分兩步走：第一步，2015年到2018年進行技術研發試驗，由中國信息通信研究院牽頭組織，運營企業、設備企業及科研機構共同參與；第二步，2018年到2020年，由國內運營商牽頭組織，設備企業及科研機構共同參與。

日本計劃在2020年東京奧運會之前實現5G商用，支持東京奧運會；韓國將於2018年初開展5G預商用試驗，支持平昌冬奧運會，2020年底實現5G商用；歐盟則計劃於2018年啟動5G技術試驗；美國一些運營商計劃於2016年啟動5G外場試驗。

## 神十一載人飛船擬年內發射

香港文匯報訊 2016年將有多位「中國客人」入駐太空。中國航天科技集團日前表示，中國將在今年發射神舟十一號載人飛船和天宮二號太空實驗室，長征五號和長征七號運載火箭也將進行首飛，這一年中國的宇航發射次數將首次突破20次。

據《北京晨報》7日報道，在2016年的太空發射任務中，有15次為重大專項任務或首飛任務。北斗衛星導航系統建設將完成兩顆北斗衛星發射任務，確保區域導航系統穩定運行。高分專項將發射高分三號衛星，完善中國高分辨率對地觀測系統建設。長征五號運載火箭將首飛，這對於探月工程後續任務和太空站工程實施具有更重意義。

此外，中國航天還將實施白俄羅斯通信衛星、商業遙感衛星等衛星發射任務。

中國計劃於2020年前後建成中國載人太空站，屆時或將成為世界唯一在軌的太空站。中國載人航天工程總設計師周建平曾透露，發射



■今年將進行首飛的長征七號運載火箭上月底最後一個助推箱完成焊接下架。

網上圖片

天宮二號太空實驗室的目標是建成中國正式的太空實驗室大系統。屆時，將通過載人飛船把航天员送到「天宮二號」，更長時間地生活和工作，以進一步驗證航天员在軌駐留能力。